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Inledning
Barn och unga påverkas direkt av politis-
ka beslut om familjers ekonomi, bostad, 
fritid, kollektivtrafik och demokratiskt 
inflytande. Samtidigt har barn och unga 
begränsade möjligheter att själva påverka 
besluten eller utkräva ansvar. Unga Örnars 
partigranskning ska därför göra partiernas 
prioriteringar tydliga och jämförbara in-
för valet 2026.

Rapporten bygger på partiernas egna svar 
till Unga Örnar och på de budgetunderlag 
som partierna står bakom eller har lagt 
fram inför budgetåret 2026. Den ska kun-
na användas av barn, unga, medlemmar, 
förtroendevalda, journalister och andra 
som vill förstå hur partiernas förslag berör 
barns livsvillkor och rättigheter.

 

Syfte
Syftet med granskningen är att systema-
tiskt och öppet visa hur riksdagspartierna 
ställer sig till ett antal konkreta reformer 
som rör barns ekonomiska trygghet, rätt 
till ett tryggt hem, möjlighet till fritid och 
deltagande samt barns demokratiska och 
juridiska rättigheter.

	» Synliggöra skillnader och likheter 
mellan partiernas svar.
	» Visa om partiernas enkätsvar följs 

av budgetförslag eller andra tydliga 
budgetprioriteringar.
	» Ge ett faktabaserat underlag inför 

valet 2026.
	» Bidra till att barnrättsfrågor får 

större plats i valdebatten.

Rapporten är inte en helhetsbedömning 
av partiernas politik. Den är en avgränsad 
granskning av utvalda frågor där partier-
nas egna svar och budgetunderlag jämförs.
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Frågor som granskningen 
omfattar
Granskningen omfattar frågor om höjt 
barnbidrag, höjt bostadsbidrag, automa-
tisk indexering av ekonomiska stöd till 
barnfamiljer, nationellt vräkningsstopp 
för barnfamiljer, kollektivtrafik för barn 
och unga, barns tillgång till fritid, sänkt 
rösträttsålder och barnkonventionens 
tredje tilläggsprotokoll om individuell 
klagorätt.

Frågorna grundar sig i Unga Örnars styr-
dokument. Det är frågor som berör barns 
vardag och politiska beslut inom dessa 
områden kan få tydliga konsekvenser för 
barns möjlighet att leva tryggt, delta i 
samhället och utvecklas på jämlika villkor.

Avgränsning
Granskningen omfattar de partier där en-
kätsvar och relevant budgetunderlag finns 
tillgängligt. Den bygger på partiernas egna 
enkätsvar och på centrala budgetdoku-
ment för budgetåret 2026. Andra källor, 
exempelvis riksdagsröstningar, tidigare 
mandatperioder, medieutspel eller anta-
ganden om politiska motiv, vägs inte in i 
bedömningen.

Om en fråga inte kan identifieras tydligt 
i enkätsvaret eller i budgetunderlaget be-
handlas den med försiktighet i rapporten. 
Avsaknad av tydliga uppgifter tolkas inte 
som ett dolt ställningstagande.

Metod och bedömnings-
princip
Varje parti har granskats utifrån samma 
frågor. Enkätsvaren används för att iden-
tifiera partiets uttalade ställning, medan 
budgetunderlagen används för att se om 
partiets linje också syns i ekonomiska pri-
oriteringar.

Bedömningen är textnära. Det betyder 
att rapporten utgår från vad partierna 
uttryckligen skriver eller från vad som går 
att identifiera i budgetunderlagen. Där ett 
parti uttrycker en ambition men budget-
underlaget är otydligt redovisas detta som 
en skillnad mellan svar och budget.

Resultatet redovisas i löpande text och i 
en samlad bedömning per parti. Rappor-
ten sätter inga sammanvägda betyg och 
rangordnar inte partierna, utan visar hur 
partiernas svar och budgetprioriteringar 
förhåller sig till de granskade frågorna.

Kvalitetssäkring
Varje slutsats i rapporten ska kunna spåras 
till minst ett enkätsvar eller ett budget-
underlag. När en uppgift hämtas från ett 
budgetdokument anges vilket budgetun-
derlag som har använts. Om ett parti sak-
nar ett separat budgetunderlag i rappor-
tens material anges vilket budgetunderlag 
som i stället använts för jämförelsen.

Syftet med kvalitetssäkringen är att 
granskningen ska vara transparent, jäm-
förbar och möjlig att upprepa över tid.
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Underlag
Bilaga 1 består av partiernas enkätsvar till 
Unga Örnar och bifogas separat. Budget-
underlagen nedan används som länkar till 
partiernas höstbudgetar, budgetmotioner 
eller regeringens budgetproposition för 
2026.

• Riksdagens samlingssida: Riksdagens 
budgetarbete för 2026

• Socialdemokraterna: Ny riktning för 
Sverige (Motion 2025/26:3551)

• Vänsterpartiet: En ny regering - För ett 
starkare och tryggare Sverige (Motion 
2025/26:2792)

• Miljöpartiet: Sverige förtjänar bättre - 
Miljöpartiets budgetmotion för 2026 (Mo-
tion 2025/26:3770)

• Centerpartiet: En budget för framti-
den - fler jobb och lägre utsläpp (Motion 
2025/26:3811)

• Moderaterna: Budgetpropositionen för 
2026 (Proposition 2025/26:1)

• Liberalerna: Budgetpropositionen för 
2026 (Proposition 2025/26:1)

• Kristdemokraterna: Budgetpropositio-
nen för 2026 (Proposition 2025/26:1)

• Sverigedemokraterna: Budgetpropositio-
nen för 2026 (Proposition 2025/26:1)

Genomförande
Vi har gått igenom två typer av underlag. 
Först har vi läst partiernas enkätsvar till 
Unga Örnar, som redovisas som bilaga 1. 
Där har partierna fått svara på frågor om 
barnbidrag, bostadsbidrag, indexering av 
bidrag, vräkningsstopp för barnfamiljer, 
kollektivtrafik, barns fritid, rösträttsålder 
och barnkonventionens tredje tilläggspro-
tokoll. Därefter har vi jämfört svaren med 
de budgetunderlag som partierna hänvisar 
till eller står bakom inför budgetåret 2026.

För Socialdemokraterna, Vänsterpartiet, 
Miljöpartiet och Centerpartiet har vi an-
vänt respektive partis budgetmotion för 
2026. För Moderaterna, Kristdemokrater-
na, Liberalerna och Sverigedemokraterna 
har regeringens budgetproposition för 
2026 använts som budgetunderlag. Länkar 
till budgetunderlagen finns i avsnittet Un-
derlag och budgetlänkar.

Rapporten omfattar de partier där under-
lag finns: Socialdemokraterna, Vänster-
partiet, Miljöpartiet, Centerpartiet, Libe-
ralerna, Moderaterna, Kristdemokraterna 
och Sverigedemokraterna.
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Övergripande slutsatser
Det finns ett brett stöd för att stärka bo-
stadsbidraget till barnfamiljer. Alla parti-
er i granskningen säger ja till någon form 
av höjning eller förstärkning av bostads-
bidraget, även om förslagen skiljer sig åt i 
omfattning och utformning. Däremot är 
partierna mer splittrade i frågan om barn-
bidraget. Socialdemokraterna, Vänster-
partiet och Miljöpartiet vill höja barnbi-
draget. Kristdemokraterna säger ja genom 
indexering, medan Liberalerna och Mode-
raterna säger ja eller är öppna för höjning 
men betonar skattesänkningar och arbete. 
Centerpartiet och Sverigedemokraterna 
säger nej till en generell höjning.

Frågan om indexering delar också par-
tierna. Vänsterpartiet, Miljöpartiet och 
Kristdemokraterna är positiva till att 
barnbidrag och bostadsbidrag ska följa 
kostnadsutvecklingen automatiskt. Social-
demokraterna, Centerpartiet, Liberalerna, 
Moderaterna och Sverigedemokraterna 
säger nej.

När det gäller vräkningsstopp är Vänster-
partiet och Miljöpartiet tydligast positi-
va. Socialdemokraterna, Centerpartiet, 
Moderaterna, Kristdemokraterna och 
Sverigedemokraterna säger nej till ett 
nationellt stopp, men lyfter förebyggande 
arbete eller ekonomiskt stöd. Liberalerna 
svarar “annat” och vill behålla nollvisionen 
men föreslår andra lösningar, som behovs-
bostäder.

I frågan om kollektivtrafik är Socialdemo-
kraterna det parti som tydligast säger ja 
till avgiftsfri kollektivtrafik för unga. Vän-
sterpartiet och Miljöpartiet driver i stäl-
let avsevärt billigare nationella biljetter. 
Centerpartiet, Liberalerna, Moderaterna, 
Kristdemokraterna och Sverigedemokra-
terna säger nej till en nationell reform för 

avgiftsfri kollektivtrafik.

I demokrati- och barnrättsfrågorna går 
skiljelinjen tydligt mellan partierna. 
Vänsterpartiet och Miljöpartiet vill sän-
ka rösträttsåldern till 16 år i lokala val, 
medan övriga partier säger nej. Däremot 
säger Socialdemokraterna, Vänsterpartiet, 
Miljöpartiet, Centerpartiet och Libera-
lerna ja till att Sverige ska ratificera barn-
konventionens tredje tilläggsprotokoll om 
individuell klagorätt. Moderaterna, Krist-
demokraterna och Sverigedemokraterna 
säger nej.

8
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C KD L M MP S SD V

Höja barnbidraget

NEJ JA JA JA JA JA NEJ JA1A. Kommer ert parti verka för att barnbi-
draget höjs under nästa mandatperiod?

Höja bostadsbidraget

JA JA JA JA JA JA JA JA1B. Kommer ert parti verka för att bostads-
bidraget till barnfamiljer höjs under nästa 
mandatperiod?

Indexering av barn- och bostadsbidrag

NEJ JA NEJ NEJ JA NEJ NEJ JA1C. Anser ert parti att barnbidrag och bo-
stadsbidrag ska indexeras automatiskt så att 
de följer levnadskostnaderna över tid?

Nationellt vräkningsstopp för barnfamiljer

NEJ NEJ ANNAT NEJ JA NEJ NEJ JA2. Anser ert parti att det ska införas ett na-
tionellt vräkningsstopp för barnfamiljer?

Avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga

NEJ NEJ NEJ NEJ ANNAT JA NEJ ANNAT3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kol-
lektivtrafik för barn och unga?

Avgiftsfri fritid för barn och unga

JA NEJ JA NEJ JA JA NEJ JA4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt 
statligt stöd till kommuner för att möjliggö-
ra avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och 
unga?

Rösträtt från 16 år i kommun- och regionval

NEJ NEJ NEJ NEJ JA NEJ NEJ JA5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 
16 år i kommun- och regionval?

Godkänna barns individuella klagorätt

JA NEJ JA NEJ JA JA NEJ JA6. Kommer ert parti verka för att Sverige 
ratificerar barnkonventionens tredje tilläggs-
protokoll om individuell klagorätt?

9
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CENTERPARTIET

Höja barnbidraget

NEJ
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs 
under nästa mandatperiod?

Höja bostadsbidraget

JA
1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget 
till barnfamiljer höjs under nästa mandatperiod?

Indexering av barn- och bostadsbidrag

NEJ
1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag 
ska indexeras automatiskt så att de följer levnads-
kostnaderna över tid?

Nationellt vräkningsstopp för barnfamiljer

NEJ
2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt 
vräkningsstopp för barnfamiljer?

Avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga

NEJ
3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtra-
fik för barn och unga?

Avgiftsfri fritid för barn och unga

JA
4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt 
stöd till kommuner för att möjliggöra avgiftsfria 
fritidsaktiviteter för barn och unga?

Rösträtt från 16 år i kommun- och regionval

NEJ
5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i 
kommun- och regionval?

Godkänna barns individuella klagorätt

JA
6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar 
barnkonventionens tredje tilläggsprotokoll om indi-
viduell klagorätt?
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Centerpartiet
Centerpartiet säger nej till en generell 
höjning av barnbidraget. Partiet vill i 
stället reformera barnbidraget så att det 
bättre stärker ekonomin för familjer med 
störst behov. Detta syns också i budget-
motionen, där Centerpartiet minskar an-
slaget för barnbidrag genom förändringar 
i flerbarnstillägget: flerbarnstillägget för 
barn två slopas och flerbarnstillägget från 
barn tre halveras. 

Centerpartiet säger däremot ja till höjt 
bostadsbidrag. I enkäten beskriver de bo-
stadsbidraget som ett träffsäkert verktyg 
för ekonomiskt utsatta familjer. I budget-
motionen föreslår de att inkomstgränsen 
för när bostadsbidraget börjar trappas av 
ska höjas, eftersom nuvarande gränser har 
släpat efter löneutvecklingen. Budgetmo-
tionen ökar också anslaget till bostads-
bidrag med 100 miljoner kronor årligen 
2026–2028. 

Centerpartiet säger nej till automatisk 
indexering av barnbidrag och bostads-
bidrag. De svarar att de inte har några 
sådana förslag. De säger också nej till ett 
nationellt vräkningsstopp, men betonar 
förebyggande arbete, samverkan mellan 
fastighetsbolag och kommuner och stöd 
till barnfamiljer som riskerar vräkning. 

Partiet säger nej till avgiftsfri kollektivtra-
fik för barn och unga. De motiverar detta 
med att kollektivtrafiken bedrivs av regio-
ner eller kommuner och att förutsättning-
arna för avgiftsfrihet ser olika ut. 

I fritidsfrågan säger Centerpartiet ja till 
långsiktigt statligt stöd. De vill se gene-
rella och kraftigt stärkta stöd till civil-
samhället och föreningslivet, inklusive 
idrottsföreningar, friluftsorganisationer 
och studieförbund. Budgetmotionen be-
kräftar denna inriktning med satsningar 

på idrott, friluftsorganisationer, samlings-
lokaler och studieförbund. 

Centerpartiet säger nej till rösträtt från 16 
år i kommun- och regionval, men vill att 
unga ska få rösta från det år de fyller 18 
år. Partiet säger ja till att ratificera barn-
konventionens tredje tilläggsprotokoll och 
menar att förslaget bör genomföras skynd-
samt. I budgetmotionen finns även en 
bred barnrättspolitisk inriktning, där par-
tiet vill stärka Barnombudsmannens roll 
och barns möjlighet att komma till tals. 

Samlad bedömning: Centerpartiet vill inte 
höja barnbidraget generellt, men vill rikta 
stöd mer träffsäkert genom bostadsbidrag 
och reformer för utsatta familjer. Partiet 
är positivt till fritids- och civilsamhälles-
satsningar, men skeptiskt till nationella 
generella reformer som avgiftsfri kollek-
tivtrafik, indexering och vräkningsstopp.
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Kristdemokraterna
Kristdemokraterna säger ja till att barn-
bidraget ska höjas, men preciserar att det 
ska ske genom indexering. De säger också 
ja till höjt bostadsbidrag och föreslår att 
barnandelen i bostadsbidraget höjs med 
200 kronor per månad för ett barn, 400 
kronor för två barn och 600 kronor för tre 
eller fler barn. 

Kristdemokraterna säger ja till att barn-
bidrag och bostadsbidrag ska indexeras 
automatiskt. Här är partiets enkätsvar 
mer långtgående än regeringens budget-
proposition, där det finns höjningar av 
bostadsbidragets bostadskostnadsgränser 
men inte någon generell indexering av 
barn- och bostadsbidrag. 

I vräkningsfrågan säger Kristdemokrater-
na nej till ett nationellt vräkningsstopp, 
men de betonar en nollvision mot vräk-
ningar av barn. De vill stärka det förebyg-
gande arbetet genom att socialtjänsten 
kopplas in tidigt, att samverkan mellan 
hyresvärd och kommun blir obligatorisk 
och att budget- och skuldrådgivning er-
bjuds tidigt. 

Kristdemokraterna säger nej till avgiftsfri 
kollektivtrafik för barn och unga. De säger 
också nej till ett nytt långsiktigt statligt 
stöd till kommuner för avgiftsfria fri-
tidsaktiviteter utöver redan riktade stöd. 
I stället lyfter de stöd till civilsamhällets 
organisationer och Fritidskortet, som 
ska knytas till varje barn och underlätta 
deltagande i fritidsaktiviteter. Regering-
ens budgetunderlag innehåller också Fri-
tidskortet som statligt stöd för barns och 
ungas fritidsaktiviteter. 

Kristdemokraterna säger nej till sänkt 
rösträttsålder till 16 år. De vill behålla 
dagens koppling mellan rösträtt och myn-
dighetsålder, men öppnar för att man ska 

få rösta det år man fyller 18. Partiet säger 
också nej till att ratificera barnkonventio-
nens tredje tilläggsprotokoll om individu-
ell klagorätt. 

Samlad bedömning: Kristdemokraterna 
är positiva till stärkta familjeekonomiska 
stöd, särskilt bostadsbidrag och indexe-
ring, men föredrar förebyggande insatser 
framför nationellt vräkningsstopp och 
individuellt stöd som Fritidskortet fram-
för kommunal avgiftsfrihet.
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KRISTDEMOKRATERNA

Höja barnbidraget

JA
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs 
under nästa mandatperiod?

Höja bostadsbidraget

JA
1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget 
till barnfamiljer höjs under nästa mandatperiod?

Indexering av barn- och bostadsbidrag

JA, BÅDA
1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag 
ska indexeras automatiskt så att de följer levnads-
kostnaderna över tid?

Nationellt vräkningsstopp för barnfamiljer

NEJ
2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt 
vräkningsstopp för barnfamiljer?

Avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga

NEJ
3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtra-
fik för barn och unga?

Avgiftsfri fritid för barn och unga

NEJ
4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt 
stöd till kommuner för att möjliggöra avgiftsfria 
fritidsaktiviteter för barn och unga?

Rösträtt från 16 år i kommun- och regionval

NEJ
5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i 
kommun- och regionval?

Godkänna barns individuella klagorätt

NEJ
6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar 
barnkonventionens tredje tilläggsprotokoll om indi-
viduell klagorätt?
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Liberalerna
Liberalerna svarar ja på frågan om barn-
bidraget bör höjas, men kommentaren är 
försiktig. Partiet skriver att barnbidraget 
fyller en viktig funktion, men att deras 
huvudlinje är att sänka skatten för barnfa-
miljer. De utesluter inte att titta närmare 
på barnbidraget. I regeringens budgetun-
derlag finns ingen tydlig generell barnbi-
dragshöjning, vilket gör att Liberalernas 
enkätsvar går längre än vad som syns i 
budgetpropositionen. 

Liberalerna säger ja till höjt bostadsbi-
drag. De lyfter att de i regering har ge-
nomfört en historisk höjning genom höjda 
bostadskostnadsgränser och vill ha ett 
träffsäkert bostadsbidrag riktat till dem 
med minst marginaler. Regeringsbudgeten 
innehåller förslag om höjda övre bostads-
kostnadsgränser för barnfamiljer: 1 500 
kronor mer per månad för familjer med 
ett barn och 2 000 kronor mer för familjer 
med två eller flera barn. 

Liberalerna säger nej till automatisk in-
dexering av barn- och bostadsbidrag. De 
anser att stöden behöver göra skillnad för 
dem som behöver det mest, men varnar 
för att indexering kan leda till kraftigt 
ökade offentliga utgifter. 

I vräkningsfrågan svarar Liberalerna 
“annat”. De vill behålla nollvisionen och 
skriver att varje barnvräkning är ett sam-
hällsmisslyckande, men de förespråkar 
inte ett nationellt stopp. Deras alternativ 
är att angripa grundorsakerna och införa 
behovsbostäder för grupper som riskerar 
att vräkas. 

Liberalerna säger nej till ett nationellt för-
slag om avgiftsfri kollektivtrafik för barn 
och unga, eftersom kollektivtrafiken en-
ligt dem är en regional fråga. De påpekar 
dock att Liberalerna i vissa regioner driver 

sänkta avgifter eller avgiftsfrihet. 

På fritidsområdet säger Liberalerna ja till 
långsiktigt statligt stöd till kommuner för 
att möjliggöra avgiftsfria fritidsaktiviteter, 
men deras enkätsvar saknar kommentar. I 
regeringens budgetunderlag syns framför 
allt Fritidskortet och anslaget för aktiv 
och meningsfull fritid för barn och unga, 
snarare än ett renodlat kommunstöd för 
avgiftsfrihet. 

Liberalerna säger nej till sänkt rösträttsål-
der till 16 år. Däremot säger de ja till att 
Sverige ska ratificera barnkonventionens 
tredje tilläggsprotokoll. De skriver att 
det behöver finnas en instans dit barn 
kan vända sig när deras rättigheter har 
kränkts. 

Samlad bedömning: Liberalerna kombine-
rar riktade välfärdsinsatser med en tydlig 
betoning på skattesänkningar och regi-
onalt ansvar. De är positiva till bostads-
bidrag och barnrättslig klagorätt, men 
avvisar indexering, nationell avgiftsfri kol-
lektivtrafik och sänkt rösträttsålder.
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LIBERALERNA

Höja barnbidraget

JA
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs 
under nästa mandatperiod?

Höja bostadsbidraget

JA
1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget 
till barnfamiljer höjs under nästa mandatperiod?

Indexering av barn- och bostadsbidrag

NEJ
1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag 
ska indexeras automatiskt så att de följer levnads-
kostnaderna över tid?

Nationellt vräkningsstopp för barnfamiljer

ANNAT
2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt 
vräkningsstopp för barnfamiljer?

Avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga

NEJ
3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtra-
fik för barn och unga?

Avgiftsfri fritid för barn och unga

JA
4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt 
stöd till kommuner för att möjliggöra avgiftsfria 
fritidsaktiviteter för barn och unga?

Rösträtt från 16 år i kommun- och regionval

NEJ
5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i 
kommun- och regionval?

Godkänna barns individuella klagorätt

JA
6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar 
barnkonventionens tredje tilläggsprotokoll om indi-
viduell klagorätt?
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MODERATERNA

Höja barnbidraget

JA
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs 
under nästa mandatperiod?

Höja bostadsbidraget

JA
1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget 
till barnfamiljer höjs under nästa mandatperiod?

Indexering av barn- och bostadsbidrag

NEJ
1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag 
ska indexeras automatiskt så att de följer levnads-
kostnaderna över tid?

Nationellt vräkningsstopp för barnfamiljer

NEJ
2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt 
vräkningsstopp för barnfamiljer?

Avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga

NEJ
3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtra-
fik för barn och unga?

Avgiftsfri fritid för barn och unga

NEJ
4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt 
stöd till kommuner för att möjliggöra avgiftsfria 
fritidsaktiviteter för barn och unga?

Rösträtt från 16 år i kommun- och regionval

NEJ
5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i 
kommun- och regionval?

Godkänna barns individuella klagorätt

NEJ
6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar 
barnkonventionens tredje tilläggsprotokoll om indi-
viduell klagorätt?
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Moderaterna
Moderaterna svarar ja på frågan om barn-
bidraget bör höjas, men deras fördjupande 
svar är mer försiktiga. Partiet vill i första 
hand stärka barnfamiljers ekonomi genom 
sänkt skatt på arbete så att fler får be-
hålla mer av sin lön. Samtidigt skriver de 
att regeringen höjer bostadsbidraget för 
familjer med störst behov och att Modera-
terna är öppna för att höja barnbidraget. 
I regeringens budgetunderlag finns ingen 
tydlig generell barnbidragshöjning, vilket 
gör att enkätsvaret är mer öppet än bud-
getpropositionen.

Moderaterna säger ja till höjt bostadsbi-
drag. De beskriver bostadsbidraget som 
ett träffsäkert stöd till de svagaste hus-
hållen, samtidigt som de betonar att fler 
behöver gå från bidrag till arbete och få 
behålla mer av sin lön. I enkätsvaret lyfter 
partiet att den moderatledda regeringen 
har höjt bostadsbidraget med upp till 
2 000 kronor per månad. Regeringens 
budgetunderlag innehåller höjda övre bo-
stadskostnadsgränser i bostadsbidraget för 
barnfamiljer.

Moderaterna säger nej till automatisk in-
dexering av barnbidrag och bostadsbidrag. 
Deras svar innebär att partiet inte vill att 
stöden automatiskt ska följa levnadskost-
naderna över tid.

I frågan om vräkningsstopp säger Mode-
raterna nej till ett nationellt stopp. Partiet 
skriver samtidigt att så få barnfamiljer 
som möjligt ska vräkas och kopplar sitt 
svar till att regeringen har höjt och bred-
dat bostadsbidraget för ekonomiskt utsat-
ta barnfamiljer.

Moderaterna säger nej till avgiftsfri kol-
lektivtrafik för barn och unga. I svaret 
hänvisar de till ett regeringsförslag om 
betydligt lägre kostnader för kollektivtra-

fik från och med 1 juli och under resten 
av året, men betonar att taxor och ålders-
gränser i allmänhet är regionalt ansvar. De 
lyfter också att barn upp till sju år åker 
gratis i de flesta regioner och att rabat-
terade biljetter upp till cirka 19–20 år är 
vanligt.

På fritidsområdet säger Moderaterna nej 
till långsiktigt statligt stöd till kommuner 
för avgiftsfria fritidsaktiviteter. De vill 
möjliggöra att fler barn deltar i fritidsak-
tiviteter, men menar att det inte behöver 
ske via bidrag till kommunerna. I stället 
lyfter de Fritidskortet som regeringens 
stora reform för barns och ungas delta-
gande i idrott, kultur, friluftsliv och fören-
ingsliv. Enligt partiets svar kan alla barn 
mellan 7 och 16 år få 500 kronor, medan 
barn i familjer som fått bostadsbidrag året 
innan kan få 2 500 kronor.

Moderaterna säger nej till sänkt röst-
rättsålder till 16 år i kommun- och regi-
onval. De säger också nej till att Sverige 
ska ratificera barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll och anger att de inte har 
något sådant förslag.

Samlad bedömning: Moderaterna kombi-
nerar en försiktig öppenhet för höjt barn-
bidrag med en tydligare prioritering av 
sänkt skatt på arbete och riktade stöd som 
bostadsbidrag och Fritidskortet. Partiet 
avvisar indexering, nationellt vräknings-
stopp, avgiftsfri kollektivtrafik, långsiktigt 
statligt stöd till kommuner för avgiftsfria 
fritidsaktiviteter, sänkt rösträttsålder och 
individuell klagorätt enligt barnkonven-
tionens tredje tilläggsprotokoll.
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Miljöpartiet
Miljöpartiet säger ja till höjt barnbidrag, 
höjt bostadsbidrag och indexering av både 
barnbidrag och bostadsbidrag. I enkätsva-
ret beskriver partiet barnbidraget som ur-
holkat och varnar för ökad barnfattigdom 
om stöden inte stärks. Budgetmotionen 
bekräftar detta: Miljöpartiet avsätter 8,9 
miljarder kronor för att stärka barnfamil-
jer med höjt barnbidrag och 500 miljoner 
kronor för höjt bostadsbidrag för barnfa-
miljer med små marginaler. 

Miljöpartiet vill också att stöden ska vär-
desäkras. I budgetmotionen framgår att 
partiet vill skydda studiebidraget genom 
indexering på samma sätt som barnbi-
draget, och enkätsvaret är tydligt med att 
både barn- och bostadsbidrag bör index-
eras. 

I vräkningsfrågan säger Miljöpartiet ja till 
ett nationellt vräkningsstopp för barnfa-
miljer. De skriver att barnfamiljer inte ska 
vräkas och lyfter kommunala hyresgaran-
tier genom statliga garantier som en kon-
kret åtgärd för att förhindra vräkningar. 

När det gäller kollektivtrafik driver Mil-
jöpartiet, liksom Vänsterpartiet, inte en 
helt avgiftsfri modell i materialet utan 
ett kraftigt rabatterat nationellt kort. I 
enkätsvaret föreslår de Sverigekortet: 499 
kronor i månaden för vuxna och 249 kro-
nor för unga, studenter och pensionärer. 
I budgetmotionen återkommer förslaget, 
där Sverigekortet beräknas kosta 11,1 mil-
jarder kronor 2026. Där anges priset som 
499 kronor för vuxna och 250 kronor för 
ungdomar, studenter och pensionärer. 

Miljöpartiet säger ja till långsiktigt stat-
ligt stöd till kommuner för barns och 
ungas fritid. De är kritiska till regeringens 
Fritidskort och vill i stället använda resur-
serna till långsiktiga stöd till kommuner, 

kulturskola, idrotts- och friluftsverksam-
het. I budgetmotionen finns bland annat 
förslag om stärkt kulturskola, kulturell 
allemansrätt och satsningar på barns rätt 
till kultur. 

Miljöpartiet säger ja till sänkt rösträttsål-
der till 16 år, först på prov i kommuner. 
I budgetmotionens demokratidel skriver 
partiet också att unga i högre utsträckning 
bör få möjlighet att påverka och att röst-
rättsåldern bör sänkas till 16 år i ett första 
steg. Partiet säger även ja till ratificering 
av barnkonventionens tredje tilläggspro-
tokoll. 

Samlad bedömning: Miljöpartiets svar och 
budget är starkt samstämmiga. Partiet 
prioriterar höjda och indexerade stöd till 
barnfamiljer, billig kollektivtrafik, lång-
siktiga fritids- och kultursatsningar samt 
utökade demokratiska rättigheter för 
unga.
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MILJÖPARTIET

Höja barnbidraget

JA
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs 
under nästa mandatperiod?

Höja bostadsbidraget

JA
1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget 
till barnfamiljer höjs under nästa mandatperiod?

Indexering av barn- och bostadsbidrag

JA, BÅDA
1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag 
ska indexeras automatiskt så att de följer levnads-
kostnaderna över tid?

Nationellt vräkningsstopp för barnfamiljer

JA
2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt 
vräkningsstopp för barnfamiljer?

Avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga

ANNAT
3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtra-
fik för barn och unga?

Avgiftsfri fritid för barn och unga

JA
4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt 
stöd till kommuner för att möjliggöra avgiftsfria 
fritidsaktiviteter för barn och unga?

Rösträtt från 16 år i kommun- och regionval

JA
5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i 
kommun- och regionval?

Godkänna barns individuella klagorätt

JA
6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar 
barnkonventionens tredje tilläggsprotokoll om indi-
viduell klagorätt?
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SOCIALDEMOKRATERNA

Höja barnbidraget

JA
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs 
under nästa mandatperiod?

Höja bostadsbidraget

JA
1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget till 
barnfamiljer höjs under nästa mandatperiod?

Indexering av barn- och bostadsbidrag

NEJ
1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag 
ska indexeras automatiskt så att de följer levnadskost-
naderna över tid?

Nationellt vräkningsstopp för barnfamiljer

NEJ2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt 
vräkningsstopp för barnfamiljer?

Avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga

JA
3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtrafik 
för barn och unga?

Avgiftsfri fritid för barn och unga

JA
4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt 
stöd till kommuner för att möjliggöra avgiftsfria fri-
tidsaktiviteter för barn och unga?

Rösträtt från 16 år i kommun- och regionval

NEJ
5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i 
kommun- och regionval?

Godkänna barns individuella klagorätt

JA
6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar 
barnkonventionens tredje tilläggsprotokoll om indivi-
duell klagorätt?
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Socialdemokraterna
Socialdemokraterna har en tydlig profil i 
granskningen: de vill stärka barnfamiljers 
ekonomi genom både höjt barnbidrag 
och förstärkt bostadsbidrag. I enkätsvaret 
säger partiet ja till att höja barnbidraget 
och anger att de föreslagit en höjning med 
200 kronor per barn och månad. De säger 
också ja till höjt bostadsbidrag och lyfter 
en permanent förstärkning som kan ge 
en familj upp till 2 100 kronor per månad. 
Detta återkommer även i budgetmotio-
nen, där partiet föreslår höjt barn- och 
studiebidrag med 200 kronor per barn och 
månad samt en permanent förstärkning av 
bostadsbidraget för barnfamiljer. 

Socialdemokraterna säger nej till auto-
matisk indexering av barnbidrag och 
bostadsbidrag. Deras linje är i stället att 
politiken ska fatta beslut om höjningar 
när behoven kräver det. I svaret hänvisar 
de till att de återkommande föreslagit 
tillfälligt höjt barnbidrag och permanent 
höjt bostadsbidrag, men utan att föresprå-
ka automatisk uppräkning. 

I frågan om vräkningsstopp säger Social-
demokraterna nej till ett nationellt stopp, 
men betonar att barn och unga behöver 
ett starkare skydd mot vräkningar. De 
kopplar detta till sin bredare politik för 
höjt barnbidrag och bostadsbidrag, som 
enligt partiet ska stärka ekonomin för de 
barnfamiljer som har minst marginaler. 

Socialdemokraterna är det parti som tyd-
ligast driver avgiftsfri kollektivtrafik för 
barn och unga. I enkäten säger de ja och 
beskriver ett statligt finansierat program. 
I budgetmotionen avsätter de 750 miljoner 
kronor för ett program som ska fasas in 
från höstterminen 2026. Förslaget omfat-
tar gratis kollektivtrafik för 12–19-åringar 
i grundskola och gymnasium på kvällar, 

helger och lov samt för heltidsstudenter 
upp till 24 år under terminen. 

På fritidsområdet säger Socialdemokrater-
na ja till långsiktigt statligt stöd till kom-
muner. De motiverar detta med att barn 
och unga inte ska bära konsekvenserna av 
den ekonomiska krisen. I svaret nämner 
de indexerade generella statsbidrag till 
kommuner och regioner som ett sätt att 
ge större utrymme för bland annat fri-
tidsaktiviteter. I budgetmotionens anslag 
finns också ökade medel till kommunal-
ekonomisk utjämning, men ingen särskild 
reform för helt avgiftsfria fritidsaktivite-
ter framträder lika tydligt som kollektiv-
trafikförslaget. 

Socialdemokraterna säger nej till sänkt 
rösträttsålder till 16 år i kommun- och 
regionval. De menar att Sveriges valsystem 
är stabilt och att förändringar bör göras 
med försiktighet. Däremot säger de ja till 
att ratificera barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll. De hänvisar till att den 
tidigare socialdemokratiska regeringen 
tillsatte en utredning om frågan och att 
arbetet med att stärka barns rättigheter 
behöver fortsätta. 

Samlad bedömning: Socialdemokraternas 
svar och budget hänger väl ihop i frågor 
om barnfamiljers ekonomi och kollektiv-
trafik. Partiet prioriterar direkta ekono-
miska förstärkningar till barnfamiljer och 
en första statligt finansierad reform för 
gratis kollektivtrafik. Däremot är partiet 
mer försiktigt i institutionella reformer 
som sänkt rösträttsålder och nationellt 
vräkningsstopp.
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SVERIGEDEMOKRATERNA

Höja barnbidraget

NEJ
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs 
under nästa mandatperiod?

Höja bostadsbidraget

JA
1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget 
till barnfamiljer höjs under nästa mandatperiod?

Indexering av barn- och bostadsbidrag

NEJ
1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag 
ska indexeras automatiskt så att de följer levnads-
kostnaderna över tid?

Nationellt vräkningsstopp för barnfamiljer

NEJ
2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt 
vräkningsstopp för barnfamiljer?

Avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga

NEJ
3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtra-
fik för barn och unga?

Avgiftsfri fritid för barn och unga

NEJ
4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt 
stöd till kommuner för att möjliggöra avgiftsfria 
fritidsaktiviteter för barn och unga?

Rösträtt från 16 år i kommun- och regionval

NEJ
5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i 
kommun- och regionval?

Godkänna barns individuella klagorätt

NEJ
6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar 
barnkonventionens tredje tilläggsprotokoll om indi-
viduell klagorätt?
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Sverigedemokraterna
Sverigedemokraterna säger nej till en ge-
nerell höjning av barnbidraget. De menar 
att en generell höjning inte är rätt lösning 
på barnfattigdom och föreslår i stället mer 
riktade lösningar, till exempel tilläggsbi-
drag för ensamstående eller satsningar på 
bostadsbidraget. 

Partiet säger ja till höjt bostadsbidrag. De 
hänvisar till att de tillsammans med re-
geringen nyligen höjt bostadsbidraget och 
att de kan tänka sig ytterligare höjningar 
beroende på det ekonomiska läget. Reger-
ingens budgetproposition innehåller höjda 
bostadskostnadsgränser i bostadsbidraget, 
vilket ligger i linje med denna inriktning. 

Sverigedemokraterna säger nej till au-
tomatisk indexering av barnbidrag och 
bostadsbidrag. De menar att indexering 
kan låsa politiken vid en modell som inte 
fungerar långsiktigt och att justeringar i 
stället bör göras av sittande regering. 

I frågan om vräkningsstopp säger Sveri-
gedemokraterna nej. De vill ha en noll-
vision och anser att socialtjänster i alla 
kommuner ska ha en plan när barn riske-
rar att vräkas. De vill också att socialtjäns-
ten ska kunna tvinga fram en lösning för 
att säkra familjens boendesituation, men 
de vill inte garantera ett nationellt stopp. 

Sverigedemokraterna säger nej till avgifts-
fri kollektivtrafik för barn och unga. De 
anser att frågan främst hanteras lokalt, 
utöver skolskjuts som regleras i skollagen. 

Partiet säger också nej till ett långsiktigt 
statligt stöd till kommuner för avgifts-
fria fritidsaktiviteter. De lyfter i stället 
Fritidskortet, som de säger att de drivit 
igenom tillsammans med regeringen och 
vill behålla eller utveckla. De är kritiska 
till helt avgiftsfria aktiviteter och vill inte 

öronmärka kommunstöd för detta. 

Sverigedemokraterna säger nej till sänkt 
rösträttsålder till 16 år och nej till att ra-
tificera barnkonventionens tredje tilläggs-
protokoll. De menar att barns rättigheter 
bäst säkras genom svensk lag och befintli-
ga institutioner, snarare än genom en kla-
gomekanism till FN:s barnrättskommitté. 

Samlad bedömning: Sverigedemokraterna 
prioriterar riktade stöd framför generel-
la bidragshöjningar, lokal eller nationell 
socialtjänstsamverkan framför vräknings-
stopp och Fritidskortet framför avgiftsfria 
kommunala fritidsaktiviteter. Partiet är 
restriktivt i demokratireformer och inter-
nationella barnrättsliga klagomekanismer.
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Vänsterpartiet
Vänsterpartiet har den mest omfattande 
ekonomiska reformlinjen för barnfamiljer 
i underlaget. Partiet säger ja till att höja 
barnbidraget, ja till att höja bostadsbi-
draget och ja till att både barnbidrag och 
bostadsbidrag ska indexeras automatiskt 
så att de följer levnadskostnaderna. I bud-
getmotionen finns tydliga anslag: 8,8 mil-
jarder kronor för höjt barnbidrag med 400 
kronor och 1,3 miljarder kronor för höjt 
bostadsbidrag. 

I budgetmotionen utvecklar Vänster-
partiet sin syn på socialförsäkringar och 
bidrag. Partiet skriver att kostnadsrelate-
rade ersättningar, som barnbidrag och bo-
stadsbidrag, ska prisindexeras. Det ligger i 
linje med deras enkätsvar om automatisk 
indexering. 

Vänsterpartiet säger ja till nationellt vräk-
ningsstopp för barnfamiljer. De formule-
rar det som att en barnfamilj aldrig ska 
kunna vräkas om det inte först finns ett 
nytt långsiktigt och hållbart boendealter-
nativ på plats. 

När det gäller kollektivtrafik vill Vän-
sterpartiet inte i första hand införa helt 
avgiftsfri kollektivtrafik, utan en kraftigt 
billigare nationell månadsbiljett. I enkät-
svaret skriver partiet att det ska vara billi-
gare och enklare att åka kollektivt och att 
barn och unga ska kunna köpa en natio-
nell månadsbiljett för 225 kronor. Budget-
motionen innehåller också en satsning på 
Sverigebiljetten med 2,5 miljarder kronor. 

Vänsterpartiet säger ja till långsiktigt 
statligt stöd för att möjliggöra avgiftsfria 
fritidsaktiviteter. I svaret nämner de höj-
da generella statsbidrag, mer pengar till 
kulturskolan, höjda bidrag till idrotten, 
friluftslivet och barn- och ungdomsor-
ganisationerna samt återställt stöd till 

studieförbund. Budgetmotionen stöder 
detta genom förslag om stärkt idrott, kul-
turskolor för alla barn och ökade medel 
till folkbildning. 

Vänsterpartiet säger ja till sänkt röst-
rättsålder till 16 år, åtminstone som för-
söksverksamhet i kommunval. De säger 
också ja till att Sverige ska ratificera barn-
konventionens tredje tilläggsprotokoll, 
eftersom det skulle ge barn och deras om-
bud möjlighet att föra fram klagomål till 
FN:s barnrättskommitté. 

Samlad bedömning: Vänsterpartiet har 
en konsekvent linje där barns ekonomiska 
trygghet, billig kollektivtrafik, fritid och 
stärkta barnrättsliga mekanismer hänger 
samman. Budgeten är utbyggd på barnbi-
drag, bostadsbidrag, kollektivtrafik och 
fritidsverksamhet.
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VÄNSTERPARTIET

Höja barnbidraget

JA
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs 
under nästa mandatperiod?

Höja bostadsbidraget

JA
1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget 
till barnfamiljer höjs under nästa mandatperiod?

Indexering av barn- och bostadsbidrag

JA, BÅDA
1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag 
ska indexeras automatiskt så att de följer levnads-
kostnaderna över tid?

Nationellt vräkningsstopp för barnfamiljer

JA
2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt 
vräkningsstopp för barnfamiljer?

Avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga

ANNAT
3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtra-
fik för barn och unga?

Avgiftsfri fritid för barn och unga

JA
4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt 
stöd till kommuner för att möjliggöra avgiftsfria 
fritidsaktiviteter för barn och unga?

Rösträtt från 16 år i kommun- och regionval

JA
5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i 
kommun- och regionval?

Godkänna barns individuella klagorätt

JA
6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar 
barnkonventionens tredje tilläggsprotokoll om indi-
viduell klagorätt?
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Avslutande jämförelse
Partierna kan delas in i tre ungefärliga 
grupper. Socialdemokraterna, Vänsterpar-
tiet och Miljöpartiet vill stärka barnfa-
miljers ekonomi genom höjda bidrag och 
större offentliga satsningar. Vänsterpartiet 
och Miljöpartiet går längst i indexering, 
vräkningsstopp och demokratiska rät-
tigheter för unga. Socialdemokraterna är 
starka i ekonomiska stöd och gratis kol-
lektivtrafik, men mer försiktiga i frågor 
om rösträtt och vräkningsstopp.

Centerpartiet, Liberalerna och Modera-
terna intar en mer riktad och reforminrik-
tad position, men med olika tyngdpunkt. 
Centerpartiet vill rikta om stöden och 
säger nej till generell barnbidragshöjning, 
medan Liberalerna och Moderaterna sä-
ger ja eller är öppna för höjt barnbidrag 
men betonar skattesänkningar, arbete 
och träffsäkra stöd. Alla tre vill stärka 
bostadsbidraget och är skeptiska till in-
dexering, nationellt vräkningsstopp och 
nationella lösningar för avgiftsfri kollek-
tivtrafik. Centerpartiet och Liberalerna 
säger ja till barnkonventionens tredje til�-
läggsprotokoll, medan Moderaterna säger 
nej; alla tre säger nej till rösträtt från 16 år.

Kristdemokraterna och Sverigedemokra-
terna betonar familjeekonomi och före-
byggande arbete, men säger nej till flera av 
de mer rättighetsbaserade eller generella 
reformerna: nationellt vräkningsstopp, 
avgiftsfri kollektivtrafik, sänkt rösträttsål-
der och ratificering av barnkonventionens 
tredje tilläggsprotokoll. Kristdemokrater-
na skiljer dock ut sig genom att säga ja till 
indexering av barn- och bostadsbidrag, 
medan Sverigedemokraterna säger nej.

Bilagor
Bilaga 1: Partiernas enkätsvar till Unga 
Örnar. Bilagan bifogas separat.

Budgetunderlag: Länkar till partiernas 
budgetmotioner och regeringens budget-
proposition finns i avsnittet Underlag.
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Vänsterpartiet
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs under nästa 
mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Barnbidraget är ett viktigt stöd och ger alla barn en tryggare uppväxt, särskilt i 
tider när många familjer pressas ekonomiskt.

1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget till barnfamiljer höjs under 
nästa mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Bostadsbidraget är ett mycket träffsäkert bidrag som går till dem som behöver 
det allra mest, men det behöver höjas kraftigt för att komma ikapp de stigande hyresnivåerna.

1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag ska indexeras automatiskt 
så att de följer levnadskostnaderna över tid? 

SVAR: Ja, både barn- och bostadsbidraget

KOMMENTAR: Det är självklart för Vänsterpartiet att bidrag som ska täcka upp för 
levnadskostnader också behöver följa kostnadsutvecklingen samhället.

2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt vräkningsstopp för 
barnfamiljer? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: En barnfamilj ska aldrig kunna vräkas om det inte finns ett nytt långsiktigt 
och hållbart boendealternativ på plats först.

3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga? 

SVAR: Nej

Bilaga 1



Bilaga 1

KOMMENTAR: Det ska vara billigare och enklare att åka kollektivt. Vänsterpartiet vill därför 
införa en nationell månadsbiljett för kollektivtrafiken som ska kosta 225 kronor för barn och 
unga.

4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt stöd till kommuner för att 
möjliggöra avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och unga? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Vänsterpartiet vill se mer statliga stöd till kommunerna och till 
fritidsaktiviteter för barn och unga. Några av de förslag vi driver är att höja de generella 
statsbidragen till kommunerna, mer pengar till kulturskolan för att kunna sänka sina 
deltagaravgifter, höjda bidrag till idrotten, friluftslivet och barn- och ungdomsorganisationerna 
och återställt stöd till Studieförbunden så vi ser till att aktiviteter, replokaler och andra 
mötesplatser får finnas kvar.

5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i kommun- och regionval? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Vänsterpartiet vill att unga människor ska lita på att politiken också utgår från 
ungas verklighet, och anser att det bör genomföras försöksverksamhet med sänkt rösträttsålder 
till 16 år, dvs. det år som den enskilde fyller 16, vid val till kommunfullmäktige.

6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll om individuell klagorätt? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Det skulle göra det möjligt för barnet och deras ombud att föra fram klagomål 
till FN:s barnrättskommitté mot enskilda stater som inte uppfyller barnkonventionen.
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Miljöpartiet
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs under nästa 
mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Barnbidraget är det lägsta på 50 år i förhållande till riktiga kostnader. Det är 
ett recept på ökad barnfattigdom. Miljöpartiet vill höja barnbidrag för att hjälpa de som faktiskt 
är i behov av stöd istället för att sänka skatten på höginkomsttagare.

1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget till barnfamiljer höjs under 
nästa mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Bostadsbidraget för barnfamiljer är ett av de viktigaste och mest träffsäkra 
bidragen i den svenska välfärden. Vi vill både reformera bostadsbidraget så att fler kan ta del av 
det och höja det.

1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag ska indexeras automatiskt 
så att de följer levnadskostnaderna över tid? 

SVAR: Ja, både barn- och bostadsbidraget

KOMMENTAR: Se bland annat vår motion https://data.riksdagen.se/fil/22B27FD3-157E-400F-
96D1-43F12AF267DF

2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt vräkningsstopp för 
barnfamiljer? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Barnfamiljer ska inte vräkas. Vi har länge velat införa krav på kommunala 
hyresgarantier genom statliga garantier riktat till barnfamiljer som en konkret åtgärd för att 
förhindra vräkningar av barnfamiljer.
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3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Miljöpartiet vill införa “Sverigekortet” som ger obegränsad tillgång till regional 
och lokal kollektivtrafik för 499 kronor i månaden för vuxna, 249 kronor för unga, studenter och 
pensionärer.

4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt stöd till kommuner för att 
möjliggöra avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och unga? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Miljöpartiet vill att fler barn och unga ska kunna delta i fritidsaktiviteter 
oavsett familjens ekonomi. Vi är dock kritiska till regeringens fritidskort, som riskerar att bli 
dyrt, byråkratiskt och träffa fel. I stället vill vi använda resurserna mer effektivt genom 
långsiktiga stöd till kommuner, kulturskola, idrotts- och friluftsverksamhet, så att avgifter kan 
hållas nere och fler barn får en meningsfull fritid.

5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i kommun- och regionval? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Miljöpartiet vill sänka rösträtten till allmänna val från 18 år till 16 år, i ett 
första steg på prov i svenska kommuner. Vi tror att det är viktigt för att öka ungas inkludering i 
samhället och för att fler ska känna att de har inflytande över det politiska beslutsfattandet. 
Dessutom föreslog Demokratiutredningen redan 2016, att en försöksverksamhet med en 
rösträttsålder på 16 år skulle införas vid lokala val. Vi anser att detta behöver bli verklighet.

6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll om individuell klagorätt? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Barns möjlighet att väcka klagomål och göra sin röst hörd är mycket viktig. 
Idag saknas en instans där barn kan vända sig och föra fram sina individuella klagomål, därför 
måste Sverige ratificera tilläggsprotokollet om klagomål för barn. Sverige har en pådrivande roll 
när det kommer till barns rättigheter globalt och det är av största vikt att vi ser till att vara ett 
föredöme i vårt eget agerande. Miljöpartiet påtalade behovet av att  ratificera det tredje 
tilläggsprotokollet i Barnkonventionen i en motion till riksdagen 2018 
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(https://www.riksdagen.se/sv/dokument-lagar/dokument/motion/barnkonventionens-tredje-
tillaggsprotokoll-och_H6021392) och står bakom förslaget till ratificering i utredningen SOU 
2023:40 (https://www.regeringen.se/rattsliga-dokument/statens-offentliga-
utredningar/2023/08/sou-202340/).
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Socialdemokraterna
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs under nästa 
mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Vi har föreslagit att barnbidraget höjs med 200 kronor i månaden, något som 
särskilt skulle hjälpa de barnfamiljerna med minst marginaler.

1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget till barnfamiljer höjs under 
nästa mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Den tidigare socialdemokratiska regeringen gjorde fler förändringar i av 
bostadsbidraget för barnfamiljer med låg ekonomisk standard, det var en viktig del i att 
bekämpa barnfattigdom. Tyvärr har nuvarande högerregering genomfört försämringar som 
drabbar de mest utsatta barnfamiljerna hårdast. Vi socialdemokrater står på barnfamiljernas 
sida och har föreslagit en permanent förstärkning av bostadsbidraget som skulle kunna ge en 
familj upp till 2 100 kronor per månad.

1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag ska indexeras automatiskt 
så att de följer levnadskostnaderna över tid? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Vi har, sedan valet 2022, vid återkommande tillfällen förslagit en tillfällig 
höjning av barnbidraget. Även om prisökningarna nu stannat av kommer de ekonomiska 
utmaningarna för barnfamiljerna fortsatt att vara stora. Utgifterna ligger ju kvar på en hög nivå 
samtidigt som inkomsterna inte alls har följt med i samma utveckling. 

Vi har också föreslagit en permanent höjning av bostadsbidraget. För barnfamiljer med låg 
ekonomisk standard är bostadsbidraget av stor betydelse för att bekämpa barnfattigdom.

2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt vräkningsstopp för 
barnfamiljer? 
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SVAR: Nej

KOMMENTAR: Det är viktigt är att barn och unga omfattas av ett starkare skydd och vill 
bedriva en politik för att barn inte ska drabbas av vräkningar. Vi har också föreslagit 
förstärkningar av både bostadsbidrag och barnbidrag – något som skulle förstärka ekonomin 
särskilt för de barnfamiljer som har minst ekonomiska marginaler.

3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Kollektivtrafiken måste vara tillgänglig för unga, som ofta är helt beroende av 
den för att ta sig till studier, arbete och fritidsaktiviteter. Vi socialdemokrater vill därför införa 
en statligt finansierad reform för avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga. I ett första steg har 
vi föreslagit 750 miljoner kronor för ett program som startar höstterminen 2026. Förslaget 
inkluderar gratis kollektivtrafik gör 12-19-åringar i grundskola och gymnasium på kvällar, helger 
och lov, samt för heltidsstudenter upp till 24 år vid universitet/högskola under terminen.

4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt stöd till kommuner för att 
möjliggöra avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och unga? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Barn och unga inte ska behöva bära den ekonomiska krisens konsekvenser. Vi 
vill indexera de generella statsbidragen till regionerna och kommunerna så att de höjs med 
inflationen varje år. Det skulle ge ökade möjligheter att satsa på bland annat ökade 
fritidsaktivitet.

5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i kommun- och regionval? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Sverige har ett högt valdeltagande och ett mycket pålitligt och stabilt system 
för att genomföra allmänna val. Eventuella förändringar i valsystemen bör ske med mycket stor 
försiktighet. Vi anser inte att det finns anledning att sänka rösträttsåldern.

6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll om individuell klagorätt? 
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SVAR: Ja

KOMMENTAR: Den förra socialdemokratiska regeringen tillsatte en utredning om ratificering 
av det tredje tilläggsprotokollet. Utredningen blev klar 2023 men Tidöregeringen har valt att inte 
lägga fram något förslag. Socialdemokraterna anser att arbetet med att genomföra 
barnkonventionen och stärka barns rättigheter behöver fortsätta.
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Centerpartiet
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs under nästa 
mandatperiod? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Centerpartiet föreslår inte en generell höjning av barnbidraget. Vi vill dock 
reformera barnbidraget för att bättre stärka ekonomin för de familjer som har störst behov, 
snarare än att genomföra en generell höjning.

1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget till barnfamiljer höjs under 
nästa mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Centerpartiet ser bostadsbidraget som ett träffsäkert verktyg för att stödja 
ekonomiskt utsatta familjer. Vi har föreslagit att anslaget för bostadsbidraget ska öka. Vi vill 
även se över reglerna för att förstärka skyddet för utsatta familjer och anpassa det bättre för 
särlevande föräldrar.

1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag ska indexeras automatiskt 
så att de följer levnadskostnaderna över tid? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Vi har inga sådana förslag.

2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt vräkningsstopp för 
barnfamiljer? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Vi har inga förslag om ett nationellt vräkningsstopp men det förebyggande 
arbetet för att undvika att barn hamnar i hemlöshet är oerhört viktigt. Fastighetsbolag och 
kommuner behöver samverka när någon riskerar att vräkas så att barnfamiljer kan få stöd, t.ex. 
genom att lösa ut situationen i det aktuella boendet eller hitta ett annat lämpligt boende.
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3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Vi har inga sådana förslag. Kollektivtrafiken bedrivs av regioner eller 
kommuner och förutsättningarna för avgiftsfrihet ser olika ut.

4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt stöd till kommuner för att 
möjliggöra avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och unga? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Vi vill se generella och kraftigt stärkta stöd till civilsamhället och 
föreningslivet, såsom idrottsföreningar, friluftsorganisationer och studieförbund, för att ge barn 
och unga bättre möjligheter till en meningsfull fritid.

5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i kommun- och regionval? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Vi har inga sådana förslag. Vi vill dock att unga ska få rösta från året de fyller 
18 år, istället för att man ska behöva invänta sin 18-årsdag.

6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll om individuell klagorätt? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Utredningen har kommit fram till att Sverige bör ratificera det fakultativa och 
tredje tilläggsprotokollet till barnkonventionen om ett klagomålsförfarande. Centerpartiet anser 
att förslaget skyndsamt bör genomföras.
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Moderaterna
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs under nästa 
mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Moderaterna vill stärka barnfamiljers ekonomi genom sänkt skatt på arbete så 
att fler får behålla mer av sina hårt intjänade pengar. Regeringen höjer även bostadsbidraget till 
förmån för de familjer som har störst behov. Vi är samtidigt öppna för att höja barnbidraget.

1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget till barnfamiljer höjs under 
nästa mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Vi instämmer delvis. Fler människor behöver gå från bidrag till arbete och få 
behålla mer av sin egen lön. Samtidigt är bostadsbidraget ett träffsäkert stöd till de svagaste 
hushållen. Den moderatledda regeringen har för första gången sedan 1997 höjt bostadsbidraget 
med upp till 2 000 kr per månad.

1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag ska indexeras automatiskt 
så att de följer levnadskostnaderna över tid? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: 

2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt vräkningsstopp för 
barnfamiljer? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Moderaterna vill att så få barnfamiljer som möjligt vräks. Därför har vi både 
höjt och breddat bostadsbidraget för ekonomiskt utsatta barnfamiljer.

3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga? 
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SVAR: Nej

KOMMENTAR: Regeringen har nyligen presenterat ett förslag som innebär betydligt lägre 
kostnader för resande i kollektivtrafiken från och med 1 juli och under resten av året. I allmänhet 
är det upp till varje region hur man sätter sin taxa och vilka åldersgränser som gäller. Barn upp 
till sju år åker gratis i de flesta regioner och det är vanligt med rabatterad biljett upp till ca 19–
20 år.

4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt stöd till kommuner för att 
möjliggöra avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och unga? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Vi vill möjliggöra att fler ska kunna ta del av fritidsaktiviteter men det behöver 
inte ske via bidrag till kommunen. Fritidskortet är regeringens stora reform för att främja barns 
och ungas aktiva deltagande i idrott, kultur, friluftsliv och föreningsliv i gemenskap med andra. 
Fritidskortet är ett statligt ekonomiskt stöd som föräldrar kan använda digitalt för att betala 
barns fritidsaktiviteter i anslutna föreningar och kulturskolor. Alla barn mellan 7 och 16 år kan 
få 500 kronor. Om barnets familj fått bostadsbidrag året innan kan han eller hon få 2 500 kronor 
via Fritidskortet. Fritidskortet har blivit en stor succé.

5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i kommun- och regionval? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: 

6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll om individuell klagorätt? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Vi har inget sådant förslag.
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Sverigedemokraterna
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs under nästa 
mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Sverigedemokraterna anser att en generell höjning av barnbidraget inte är en 
lösning för exempelvis barnfattigdom. Vi ser gärna andra lösningar, såsom ett tilläggsbidrag för 
ensamstående eller en satsning på bostadsbidraget för de familjer som verkligen behöver hjälp.

1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget till barnfamiljer höjs under 
nästa mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Sverigedemokraterna har tillsammans regeringen precis höjt bostadsbidraget 
och vi kan tänka oss att höja det ytterligare under nästa mandatperiod beroende på det 
ekonomiska läget i Sverige och omvärlden.

1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag ska indexeras automatiskt 
så att de följer levnadskostnaderna över tid? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Nackdelen med indexering är att välja en indexeringsmodell, antingen en som 
följer löneindex eller en som följer prisindex. Långsiktigt är detta inga bra lösningar och därmed 
anser vi att justeringar av dessa bidrag bör göras av en sittande regering. Tidigare regeringar 
förefaller ha dragit samma slutsats.

2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt vräkningsstopp för 
barnfamiljer? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Tyvärr har Kronofogden tidigare konstaterat att det sker en ökning av antalet 
vräkningar av barnfamiljer. Detta är förstås inte bra och Sverigedemokraterna vill att 
socialtjänster i alla kommuner ska ha en plan för hur man ska agera när barn riskerar att vräkas. 
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Vidare vill vi se att Socialtjänsten ska ha befogenhet att tvinga fram en lösning för att säkra 
familjens boendesituation i dessa fall. Samtidigt anser vi att det är fel signal att liksom garantera 
barnfamiljer att de inte behöver prioritera sitt boende. Viska ha en nollvision för detta, men det 
är svårt för politiken att garantera ett stopp.

3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Frågan hanteras i första hand lokalt. Utöver skolskjuts, som regleras i skollagen, 
så är det upp till kommunerna att eventuellt erbjuda detta.

4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt stöd till kommuner för att 
möjliggöra avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och unga? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Nu har Sverigedemokraterna i samarbete med regeringen drivit igenom det så 
kallade Fritidskortet, som ska ge barn och unga bättre möjligheter att delta i fritidsaktiviteter. 
Denna reform ska vi givetvis sträva efter att behålla och kanske utveckla. Helt avgiftsfria 
aktiviteter kan dock leda till ”överanmälningar” från familjer som sedan inte deltar. 
Kommunerna ger kommunerna betydande generellt stöd, men vi kommer inte att vilja 
”öronmärka” ett sådant stöd.

5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i kommun- och regionval? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: 

6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll om individuell klagorätt? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Internationella konventioner är ofta allmänt hållna och innehåller för det 
mesta generella principer som de anslutna staterna har att förhålla sig till. Det bästa sättet att 
garantera medborgarna dessa friheter är således att inarbeta principerna i vanlig lag. På detta 
sätt skapas istället konkreta rättigheter som blir lätta att tillämpa i varje given situation och som 
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är anpassade till de individuella konventionsanslutna staternas rättssystem. I Sverige kan även 
ett barn vända sig till de allmänna domstolarna för att få sin sak prövad, med rättsligt bindande 
åtaganden för enskilda och det allmänna som följd. Till det kommer en mängd andra instanser 
såsom sociala myndigheter, JO, DO, IVO med flera som alla har att bevaka barnens rättigheter. 
Vi ser därför inte att möjligheten att överklaga ett ärende till FN:s barnrättskommitté skulle 
tillföra några konkreta rättigheter.
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Kristdemokraterna
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs under nästa 
mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Ja, genom att indexera det. KD fokuserar även på att stärka människors 
ekonomi genom sänkta skatter och därutöver genom förstärkningar av stödet till de ekonomiskt 
utsatta barnfamiljerna, exempelvis genom att förstärka bostadsbidraget.

1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget till barnfamiljer höjs under 
nästa mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Kristdemokraterna vill höja barnandelen i bostadsbidraget med 200 kronor per 
månad för ett barn, 400 kronor för två barn och 600 kronor för tre eller fler barn.

1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag ska indexeras automatiskt 
så att de följer levnadskostnaderna över tid? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: 

2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt vräkningsstopp för 
barnfamiljer? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Kristdemokraterna står däremot fast vid en nollvision mot vräkningar av barn 
och vill stärka det förebyggande arbetet. När hyresskulder uppstår ska socialtjänsten kopplas in 
tidigt och samverkan mellan hyresvärd och kommun vara obligatorisk. Budget- och 
skuldrådgivning behöver erbjudas i ett tidigt skede, innan situationen förvärras. Kommuner med 
återkommande barnvräkningar bör följas upp särskilt. Den nationella hemlöshetsstrategin måste 
användas effektivt och resurserna riktas till konkreta förebyggande åtgärder. Barnets bästa ska 
alltid väga tungt, och samhällets skyddsnät måste fungera innan en vräkning verkställs.
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3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: 

4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt stöd till kommuner för att 
möjliggöra avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och unga? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Nej, inte utöver de statliga stöd som redan riktas till landets kommuner. 
Kristdemokraterna har däremot riktat stöd till civilsamhällets organisationer som erbjuder 
fritidsaktiviteter och vi har dessutom varit drivande i införandet av fritidskortet vilket är en 
satsning som knyts till varje barn för att barn och unga ska ha möjlighet till fritidsaktiviteter.

5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i kommun- och regionval? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Kristdemokraterna vill behålla dagens rösträttsålder på18 år. Rösträtten är 
kopplad till myndighetsåldern däremot vill vi att man ska kunna rösta det år man fyller 18, i 
stället för som idag när man måste ha fyllt 18 år för att få rösta.

6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll om individuell klagorätt? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: 
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Liberalerna
1A. Kommer ert parti verka för att barnbidraget höjs under nästa 
mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Barnbidraget fyller en viktig funktion och kan i svåra ekonomiskt ansträngda 
tider bidra till att lindra pressen på hushållen. Liberalerna vill i huvudsak sänka skatten för 
barnfamiljer, men utesluter inte att titta närmare på barnbidraget. 

1B. Kommer ert parti verka för att bostadsbidraget till barnfamiljer höjs under 
nästa mandatperiod? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Liberalerna har i regering genomfört en historisk höjning av bostadsbidraget, 
genom att höja bostadskostnadsgränsen i bostadsbidraget. För att minska risken för felaktiga 
utbetalningar kommer beräkningarna numera också att göras månadsvis istället för årsvis. 
Liberalerna vill se ett träffsäkert bostadsbidrag, riktade till dem med minst marginaler. 

1C. Anser ert parti att barnbidrag och bostadsbidrag ska indexeras automatiskt 
så att de följer levnadskostnaderna över tid? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Både barn- och bostadsbidrag ska göra skillnad för de som behöver det mest 
och behöver därför höjas, men att indexera bidragen riskerar att leda till kraftigt ökade 
offentliga utgifter i ett läge där stora investeringar krävs på andra områden. 

2. Anser ert parti att det ska införas ett nationellt vräkningsstopp för 
barnfamiljer? 

SVAR: Nej (Annat)

KOMMENTAR: Varje gång ett barn vräks har samhället misslyckats. Nollvisionen måste finnas 
kvar. Bakom varje vräkning finns oftast en djupare social problematik: psykisk ohälsa, 
funktionsnedsättning, beroendeproblematik eller en bristande förmåga att hantera vardagens 
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krav. Den långsiktiga lösningen måste vara att ta itu med grundorsaken till vräkningarna. Från 
nationellt håll vill Liberalerna införa behovsbostäder, som riktas till målgrupper som är i 
riskzonen för att vräkas. 

3. Kommer ert parti verka för avgiftsfri kollektivtrafik för barn och unga? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: Liberalerna har inget nationellt förslag eftersom kollektivtrafiken är en 
regional fråga. I vissa regioner driver Liberalerna frågan om sänkta avgifter eller avgiftsfrihet.

4. Kommer ert parti verka för ett långsiktigt statligt stöd till kommuner för att 
möjliggöra avgiftsfria fritidsaktiviteter för barn och unga? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: 

5. Stöder ert parti en sänkt rösträttsålder till 16 år i kommun- och regionval? 

SVAR: Nej

KOMMENTAR: 

6. Kommer ert parti verka för att Sverige ratificerar barnkonventionens tredje 
tilläggsprotokoll om individuell klagorätt? 

SVAR: Ja

KOMMENTAR: Sverige var ett av de första länderna som ratificerade Barnkonventionen, även 
det första och andra tilläggsprotokollet har ratificerats. Det behöver införas en instans dit barn 
kan vända sig för att få sin sak prövad när deras rättigheter har kränkts. Därför bör Sverige 
ratificera det tredje tilläggsprotokollet i Barnkonventionen. 
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